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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον του 2022 στην ηλεκτρονική σελίδα της Αριστερής
Πτέρυγας.

Περιεχόμενο

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΡΙΣΤΕΡΗΣ ΠΤΕΡΥΓΑΣ

πειδή την τελευταία περίοδο παρατηρούμε μια άκρως επιθετική και απαξιωτική αρθρογραφία,
κυρίως στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, από μέλη και οπαδούς του ΑΚΕΛ για τη στάση της
«Εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς» σε σχέση με τις προεδρικές εκλογές του 2023, θεωρούμε
υποχρέωσή μας να επαναλάβουμε τη θέση μας:

1. Η Αριστερή Πτέρυγα θεωρεί ότι ήταν λάθος του ΑΚΕΛ να επιμένει στη συνεργασία με το ΔΗΚΟ σαν
την πρώτη επιλογή για τη διεκδίκηση της Προεδρίας. Η ΑΠ τοποθετήθηκε επανειλημμένα στο θέμα
προειδοποιώντας ότι αυτό θα έδινε σωσίβιο στο ΔΗΚΟ που θα αποκτούσε τη δύναμη να ροκανίζει τον
χρόνο και να επιβάλει τη δική του ατζέντα για τις εκλογές. Αυτή η τοποθέτηση δικαιώθηκε με την
εγκατάλειψη της προσπάθειας συνεργασίας από το ΔΗΚΟ και την τελική υποστήριξή του προς τον
Νίκο Χριστοδουλίδη.

2. Μετά την κατάρρευση της προσπάθειας συνεργασίας με το ΔΗΚΟ η ΑΠ εξέφρασε τη διαφωνία της
με την αναζήτηση δεξιού υποψηφίου απο το ΑΚΕΛ, προτείνοντας την αυτόνομη κάθοδο του ΑΚΕΛ με
υποψηφιότητα του Γενικού του Γραμματέα ή άλλης αριστερής προσωπικότητας. Είναι άποψη της ΑΠ
ότι το πρώτο ζητούμενο για μια εκλογική επιτυχία του ΑΚΕΛ στις εκλογές είναι η αποφασιστικότητα
με την οποία τα μέλη και τα στελέχη του ΑΚΕΛ αλλά και η ευρύτερη Αριστερά θα στρατευτούν στον
προεκλογικό αγώνα. Το κέρδισμα των ψηφοφόρων πέρα από το χώρο της Αριστεράς δεν θα
επιτευχθεί μέσα από συμφωνίες με κομματικές ηγεσίες αλλά με την αποτελεσματική προσέγγισή τους
στη βάση ενός προγράμματος που να ανταποκρίνεται στις προσδοκίες τους και να προσφέρει
πειστικές λύσεις στα προβλήματά τους.

3. Η ΑΠ έχει επεξεργαστεί ένα Σχέδιο Προγράμματος της Αριστεράς με στόχο να συμβάλει στη
συζήτηση για τον καλύτερο τρόπο προσέγγισης των ψηφοφόρων και την επιτυχία στις Προεδρικές
Εκλογές. Αυτό το Σχέδιο Προγράμματος έχει δοθεί για συζήτηση και έχει δημοσιευτεί στην
ιστοσελίδα της Σοσιαλιστικής Έκφρασης. 'Έχει επίσης παρουσιαστεί δημόσια μέσα από Το Καφενείο
της Πέμπτης. Η παρουσίαση του προγράμματος και η συζήτηση που ακολούθησε βρίσκεται
αναρτημένη στη σελίδα της Σοσιαλιστικής Έκφρασης στο ΦΒ.

4. Το ΑΚΕΛ επέλεξε να ακολουθήσει διαφορετική πολιτική, επιλέγοντας να υποστηρίξει για την
Προεδρία τον Ανδρέα Μαυρογιάννη, ένα διπλωμάτη χωρίς ιδιαίτερα ξεκάθαρη πολιτική ιστορία και
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δράση. Η ΑΠ έχει τις αμφιβολίες της κατά πόσο ο Ανδρέας Μαυρογιάννης θα μπορέσει να εκφράσει
τα οράματα του Κυπριακού λαού και ιδιαίτερα της Αριστεράς με κίνδυνο είτε να έχουμε μια ακόμα
εκλογική ήττα της Αριστεράς ή να έχουμε μια διακυβέρνηση που θα αποτύχει να προσφέρει λύσεις
στα προβλήματα που αντιμετωπίζει η κυπριακή κοινωνία.

5. Τόσο η ΑΠ όσο και η υπόλοιπη «Εξωκοινοβουλευτική Αριστερά», αλλά και μεγάλο μέρος των μελών
και ψηφοφόρων του ΑΚΕΛ καλούνται να ψηφίσουν ένα υποψήφιο για τη σοφία της επιλογής του οποίου
δικαιολογημένα έχουν τις αμφιβολίες τους. Η ευθύνη για να πειστούν βρίσκεται αποκλειστικά στην
πλευρά του ίδιου του κ. Μαυρογιάννη και στην ηγεσία και τα στελέχη του ΑΚΕΛ. Οι επιθέσεις και οι
απαξιωτικοί χαρακτηρισμοί δεν βοηθούν καθόλου στη δημιουργία κλίματος συνεννόησης και
συσπείρωσης για μια πετυχημένη προεκλογική εκστρατεία. Αντίθετα, απομονώνουν ακόμα
περισσότερο το ΑΚΕΛ που για πρώτη φορά κινδυνεύει να αποτύχει να περάσει τον υποψήφιο της
επιλογής του στο δεύτερο γύρο των εκλογών.

6. Η ΑΠ έχει εξηγήσει με σαφήνεια τις προθέσεις της σε σχέση με τις Προεδρικές Εκλογές. Μέχρι
αυτή τη στιγμή δεν έχει τα δεδομένα για να προχωρήσει σε στήριξη του κ. Μαυρογιάννη. Αναμένουμε
να δούμε το προεκλογικό πρόγραμμα του κ. Μαυρογιάννη προτού πάρουμε τελικές αποφάσεις. Μέχρι
τότε θα συνεχίσουμε να συζητούμε ελεύθερα και να εκφράζουμε τις απόψεις μας. Δεν θα επιτρέψουμε
σε κανένα να μας στερήσει αυτό το δικαίωμα.

7. Επειδή οι επιθέσεις ενάντια στην «Εξωκοινοβουλευτική Αριστερά» γίνονται συνήθως και αόριστα,
δεν συνεισφέρουν στη συζήτηση και δημιουργούν όχι μόνο αντιπαλότητα αλλά και τοξικότητα που
παραπέμπει σε εποχές φίμωσης και ολοκληρωτισμού. Καλούμε τα μέλη και τους οπαδούς του ΑΚΕΛ
που θέλουν να μας κριτικάρουν να το κάμουν συγκεκριμένα και χωρίς χαρακτηρισμούς. Είναι ο μόνος
τρόπος να συμβάλουν στην ενότητα της Αριστεράς και την επίτευξη των στόχων της. Δεν
διεκδικούμε την απόλυτη σοφία και έχουμε πλήρη γνώση των αναλογιών. Έχουμε όμως και μια
ιστορία όπου αποδείξαμε πως έχουμε κι εμείς να προσφέρουμε στην πορεία της Αριστεράς.

8. Θέλουμε ωστόσο να διευκρινίσουμε ότι η στάση της ηγεσίας του ΑΚΕΛ δεν έχει καμμιά σχέση με
τις ανοίκειες επιθέσεις που αναφέρουμε πιο πάνω. Παρά την κριτική και τις όποιες διαφωνίες μας, η
στάση της ηγεσίας του ΑΚΕΛ, τόσο απέναντι στην ΑΠ όσο και απέναντι στην υπόλοιπη
«Εξωκοινοβουλευτική Αριστερά» είναι στάση σεβασμού και συνεργασίας. Αναμένουμε ότι θα
συμβάλει στο να σταματήσει αυτή η επίθεση και να δημιουργηθεί κλίμα σοβαρής συζήτησης και
συνεργασίας ανάμεσα σε όλα τα αριστερά ρεύματα της Κύπρου.

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΤΕΡΥΓΑ
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